

海地的悲剧是我经验中最严重的

Alberto Lafuente医生来自
Navarra大学医务所。他带领
西班牙人道援助团体到海地。

2010年3月9日

海地的大灾祸是Alberto Lafuente医生第五次国际援助计划。他是
Navarra大学医务所的一名麻醉师。
其他四次包括阿富汗的战争救济，巴
基斯坦的地震(2005年10月)，和印

尼其他两次(2006年的大海啸和2009年9月的大地震)。

儘管他经验丰富，海地的情况使他震惊。 “我可以说，这是我一生中见过最可怕的灾难，虽然我想西班牙的志愿者可以有尊严地应付。”

十二小时筋疲力竭的轮班工作，罐装食品，炎热天气和整个状况的危机，很快地耗损那些在海地救灾的志愿者。然而， Lafuente医生态度积极，并强调 “我们为海地人付出的代价是值得的。如果我们不能把自己的一点力量分给饱受灾难的海地人，那我们没有甚麽理由要成为医生或任何东西。”

供应品，保安和创伤

食水供应和电流对援助者不成问题，但是对海地人口却很缺乏。 Lafuente 医生这样形容， “逐渐地，我们尝试把必要的供应品带给整个人口，虽然这是一件很困难的事，因为灾前人民

处在绝对贫穷境地，如今这个国家已经真实地变成紊乱。”

然而，他很积极。“我们帮助很多人，我们很好，对我们能做的事也很热心。至於志愿者的安全，他们相当安全，因为在这种处境的国家有明显的安全措施。联合国部一直提供保护。”

Lafuente医生说西班牙的医药小组集中於倖存的三间医院之一，海地在大地震前有十间医院。紧跟在美国後面，西班牙代表团是最早到达海地之一。他们利用西班牙带来的材料，安装了一间手术室後，从到达的第一天就开始操作了。

最常治疗的是“外露又受感染的伤处，某些实例，如因高度腐烂被蟲侵染的伤处。”在这种情况下，“我们能做的是锯掉被侵染的肢体，并且给病人服抗生素，以免感染上升和脓毒病。”此外，Lafuente医生也帮助做

剖腹手术，因为由於压力和处境，孩子生产了。

Lafuente医生也感激AECI (西班牙国际发展机构)的帮助。这机构也依靠西班牙外交部的安排。他告诉我这机构做得很好，而且他的一个领导人 Pablo Yust每天也在场鼓励、组织和迅速地协调一切。他们成功地伸出援手，团结一起。

www.unav.es

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/article/article-202/](https://opusdei.org/zhs/article/article-202/) (2026年1月12日)